

1 июня – День защиты детей

Уважаемые жители Саратовской области!
Дорогие земляки!

Сегодня мы отмечаем один из главных праздников лета – Международный день защиты детей.

Вопросам благополучия подрастающего поколения уделяется самое пристальное внимание со стороны власти всех уровней. Сегодня в Саратовской области делается многое для того, чтобы регион стал территорией счастливого детства. Строятся детские сады и школы нового поколения, открываются студии, в которых ребята могут развиваться творчески и интеллектуально. Такие подходы – залог успеха детей в будущем. Ведь в перспективе это наши крепкие инженерные кадры, рачительные работники сельского хозяйства, прогрессивно мыслящие учителя, медики, высококлассные специалисты во всех отраслях.

Дорогие саратовцы! От всей души поздравляю вас с этим праздником! Будьте здоровы и счастливы! Берегите мир в семьях и поддерживайте детей во всех начинаниях! Добра вам и всего самого лучшего!

В. РАДАЕВ,
губернатор Саратовской области.

Уважаемые жители Саратовской области!
Дорогие ребята!

Поздравляю вас с Днем защиты детей!

Это добный и радостный праздник не только для подрастающего поколения, но и для нас, взрослых. Мы с нежностью заботимся о наших детях, а они в ответ дарят нам свои искренние улыбки, радуют нас успехами и достижениями.

Создавать юным гражданам полноценные условия для развития – задача любого цивилизованного общества. В нашем регионе эта задача успешно решается. Прикладываются все усилия, чтобы каждый маленький саратовец имел возможность без очереди получить место в детском саду, учиться в светлых современных классах, заниматься спортом и творчеством.

Дети – это наша надежда, им строить будущее, прославлять область и страну. Забота о будущих мамах и новорожденных, поддержка многодетных семей всегда будет приоритетом для региональной власти. Отдельно хочется поблагодарить родителей, взявших на воспитание в свою семью приемных детей, окруживших их заботой, вниманием и любовью.

Дорогие саратовцы! В наших силах обеспечить счастливое детство каждому ребенку. Желаю всем здоровья, хорошего настроения, семейного взаимопонимания и благополучия, а юным жителям губернии – увлекательных летних каникул!

В. КАПКАЕВ,
председатель Саратовской областной Думы.

Дорогие федоровцы – дети и родители!

Примите сердечные поздравления

с Международным днем защиты детей!

Детство – удивительная пора в жизни каждого человека: огромный и прекрасный мир полон ярких красок. Впереди множество дорог и все мечты кажутся исполнимыми. Ради детей мы работаем и живем, строим планы и надеемся на счастье. Мы, взрослые, должны окружать детей вниманием и заботой, формировать у них почтительное отношение к достоянию прошлого, учить доброте и человечности. Это ответственная задача всего общества, каждого из нас. Сегодня мы стремимся сделать все возможное, чтобы юные федоровцы были здоровы, получали качественные знания, имели условия для занятий спортом, творчеством, для духовного и нравственного развития. Мы гордимся нашими молодыми земляками.

Желаем всем жителям района здоровья, мира, добра и благополучия! Пусть у наших детей будет радостное, беззаботное, счастливое детство!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.

М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.

В. БЕКА, глава муниципального района.

А. ГРЕЧИХО, глава администрации района.

ВЫБОРЫ - 2016

Отстаивать будущее России

Жители Саратовской области приняли активное участие в предварительном голосовании партии «Единая Россия».

Региональный организационный комитет по проведению предварительного голосования партии «Единая Россия» озвучил информацию о ходе Единого дня предварительного голосования 22 мая.

Исполняющий полномочия секретаря Саратовского регионального отделения партии «Единая Россия», Председатель регионального оргкомитета по проведению предварительного партийного голосования Олег Грищенко поблагодарил жителей Саратовской области за активную граждансскую позицию, отметил хорошую явку на счетные участки – в целом по области она составила, по предварительным данным, 14,39%. В Федоровском районе поддержать участников предварительного голосования пришло 14,51% избирателей (данные на закрытие участков – 20:00 часов 22 мая).

«Граждане, пришедшие на счетные участки, поддержали не только опытных политиков, уже проявивших себя в законотворческой работе и решении конкретных вопросов избирателей, но и новые лица, заявившиеся на предварительное голосование.

Расчет Партии был верен – мы обратились к избирателям, не стали выдвигать кандидатов в депутаты кулуарно. На счетные участки могли прийти не только члены «Единой России», но все избиратели. Нам удалось добиться желаемых результатов. Мы показали, что демократично подходим к отбору кандидатов, – сказал Олег Грищенко. – Поступавшие нам на «горячую линию» жалобы оказались незначительными».

«Что касается предварительных результатов Единого дня голосования, то по 166 Энгельсскому одномандатному избирательному округу, к которому относится Федоровский район, в лидерах по голосованию – действующий депутат Госдумы РФ Василий Максимов. Именно ему большинство людей, пришедших на счетные участки, отдали свои голоса. Лидерами по федеральному списку на территории Саратовской области стали действующие депутаты Государственной Думы РФ Ольга Баталова и Глеб Хор, сенатор Михаил Исаев, Советник министра Саратовской области – руководителя представительства Саратовской области

Шари, цветы, улыбки, добрые пожелания и, конечно, фото на память. Уже завтра ребят ждет заслуженный отдых. Положительных эмоций, ярких и интересных моментов, хорошего летнего настроения вам, ребята!

Н. СОЛОДКО.

Фото автора.



ПОДПИСКА-2016

Районку – в каждый дом!

Подпишитесь на районку по старой цене – 384 рубля на полугодие и 64 рубля – на один месяц.

До окончания подписной кампании остается 25 дней!

ЛУЧШИЙ УЧЕНИЧЕСКИЙ КЛАСС

Новых открытый и ярких впечатлений

Уже в 11-й раз на территории Федоровского муниципального района проводится конкурс «Лучший ученический класс», инициированный Вячеславом Володиным и проводимый при поддержке партии «Единая Россия». С каждым годом интерес учащихся к этому конкурсу возрастает, а главная идея соревнований – выявление лучших

руководитель аппарата комитета по аграрным вопросам Саратовской областной Думы В.А. Тужилин, первый заместитель главы администрации района А.В. Наумов, начальник управления образования района Е.Г. Борисова, помощники депутата облдумы Н.И. Кузнецова А.П. Быстрицкий и С.В. Фартуков.

С приветственным словом

и настойчиво боролись за победу. Конкурсанты проявили себя в различных номинациях. Лучшим в номинации «Класс, достигший наибольших успехов в учебе» признан коллектива 5-6 классов школы с. Калдино. Номинация «Класс с высокой творческой активностью» присуждена 10 классу школы с. Федоровка. За любовь к родному краю

классов школы с. Спартак.

Номинантов и участников конкурса поздравили Е.Г. Борисова и В.А. Тужилин. И вот он – самый торжественный момент – оглашение победителей конкурса. Третье место присуждено 8 классу (кл. рук. Е.С. Собако) школы с. Семеновка. 10 класс (кл. рук. Е.С. Цыпунова) школы с. Федоровка завоевал второе место в конкурсе «Лучший ученический класс». Первое место по праву заняли ребята 6 и 9 классов школы с. Ивановка (кл. рук. С.Н. Еременко). Это уже вторая победа ивановцев – в 2015 году ребята тоже были первыми. Награды победителям вручили А.В. Наумов и В.А. Тужилин. Ребята, занявшие первое и второе призовое места, награждены недельной путевкой на базу отряда «Чардым». Награда за третье место – экскурсия в СГАУ им. Н.И. Вавилова и на теплоходе по р. Волга. Эти подарки уже на протяжении всего существования конкурса предоставляет депутат областной Думы Н.И. Кузнецова.

Впервые в этом году был учрежден специальный приз главы администрации района. Билеты на спектакль в ТЮЗ А.В. Наумов вручил 10 классу из 8-9 классов школы п. Солнечный. Самые спортивные ребята учатся в 7 классе Федоровской средней школы. 8 класс из с. Борисоглебовка получил грамоту в номинации «Класс с высокой общественной активностью», а наибольших трудовых успехов достиг коллектив 8-9

классных коллектива – побуждает учащихся добиваться хороших результатов не только в учебе и спорте, но и в трудовых делах, экологических мероприятиях. А самое главное – посредством конкурса воспитывается в школьниках любовь к родному краю, к своей стране.

27 мая в районном Доме культуры состоялось подведение итогов конкурса «Лучший ученический класс» и награждение победителей и номинантов. На мероприятии присутствовали почетные гости:

к конкурсантам обратился первый заместитель главы администрации района А.В. Наумов, подчеркнув, что такие конкурсы сплачивают школьные коллективы, а вместе, как известно, любые дела по плечу. Алексей Валерьевич поблагодарил ребятам и педагогам хорошего отдыха, новых открытых и ярких впечатлений.

В 2015/2016 учебном году в конкурсе «Лучший ученический класс» участвовали 13 классных коллективов из 12 школ района. На протяжении всего года ребята старались



ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Поддержали инициативы

Уважаемые земляки!

22 мая состоялось предварительное голосование партии «Единая Россия» по определению кандидатов на предстоящих выборах в Государственную Думу РФ.

Сегодня «Единая Россия» перешла к более сложному и



открытому процессу отбора кандидатов в депутаты. И от этого выигрывает как партия, так и выборная система в целом. Предварительное голосование - это политическая находка, которая не ограничена событиями одного дня на избирательных участках. Встречи с населением, дебаты – все это составные части процедуры, участниками которой мы все были в течение нескольких месяцев. В процессе этой работы и открыто-

го диалога с людьми уже начала и будет формироваться в дальнейшем предвыборная программа партии.

Изначально мне казалось, что процедура предварительного партийного голосования будет сложна как для представителей счетных комиссий, так и для избирателей. Однако нужно отдать должное региональному отделению партии «Единая Россия» - удалось провести большую подготовительную работу, которая позволила избежать ошибок и провести голосование на высоком уровне. А ваша активность, уважаемые жители, избиратели, стала лучшей оценкой партийной инициативы по проведению предварительного голосования.

Хочу поблагодарить всех, кто пришел на избирательные участки и выразил свое мнение. А для меня лично очень важно, что вы поддержали мои инициативы и проекты, реализацией которых я сейчас занимаюсь в Саратовской области.

Спасибо за доверие и поддержку!

**Депутат
Государственной Думы РФ
Василий Максимов.**

Прожиточный минимум повысился

Величина прожиточного минимума на душу населения по Саратовской области за I квартал 2016 года составила 8368 рублей и по сравнению с 4 кварталом 2015 года увеличилась на 382 рубля, или 4,8%.

Так, для трудоспособного населения величина прожиточного минимума увеличи-

лась на 395 рублей и составила 8962 рубля, для пенсионеров – рост составил 297 рублей при прожиточном минимуме 6876 рублей.

Этот же показатель для детей стал больше на 589 рублей и составил 8669 рублей.

Министерство занятости, труда и миграции области.

Ежегодно основными на-

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Ивановка – село моё родное

В школе с.Ивановка прошел традиционный фестиваль «Село моё родное», посвященный истории села, отмечающего в этом году 179-летие. Участники краеведческого кружка – учащиеся 6-9 классов под руководством учителя истории С.Н. Еременко в течение года трудились и подготовили исследовательские работы в различных номинациях, презентации, видеointerview, любительские видеозаписи. Их цель – проникнуть вглубь истории род-

ла. Позже в 1941 году 148 ивановцев ушли на фронт. В 1989 году в память о павших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов в центре села был открыт памятник. Через несколько лет мемориальный комплекс дополнила плита с именами участников Великой Отечественной войны, вернувшимися с полей сражений. В ближайшие годы планируется увековечить память тех, кто своим трудом приближал Победу в тылу: женщин, девушек, подрост-



ков, детей, которые работали за тех, кто воевал или погиб. Создание альбомов «Бессмертный полк», «Бессмертный тыл», «Трудовая летопись

села» поможет сохранить для потомков имена и фотографии всех ивановцев, внесших боевой и трудовой вклад в историю села, области и всей страны, в том числе и в послевоенные годы. Об этом и шла речь на итоговом мероприятии, прошедшем с участием тружеников тыла, ветеранов труда, жителей Ивановки, педагогов. Песней «Родина – милые края» открыли встречу участники школьного хора. Затем стихотворение С.Н. Еременко «По легенде старой и забытой...» прозвучало в исполнении автора. Исследовательские работы в номинациях «Мы этой памяти верны» отражали дух патриотизма и воли к победе. Пять работ, представленных на областной конференции, оценены по достоинству. «Люди моего села» – рассказы о ветеранах труда, передовых свинарках напомнили о работе животноводов откормсовхоза «Мокроусский». Следующий этап фестиваля включал в себя видеопрезентации о малой родине, ее природе. Самой интересной оказалась заключительная часть мероприятия – видеофильмы с участием местных жителей, их рассказы и воспоминания о местных достопримечательностях. Ка-

же приятно было присутствующим в зале ветеранам узнать себя на экране мульти-



медиальной установки! Старожилы с экрана рассказывали о знаменитой ивановской ярмарке, где была карусель, выступали танцовщицы, продавался скот: лошади, коровы, козы, молодняк. А для любителей – сладости, леденцы-петушки, выпечка. Не менее памятна мельница с немецким оборудованием, сюда везли пшеницу для помола муки. И церковь, звон большого колокола который был слышен в Мокроусе. В 1936 году церковь разломали, лес вывезли в Мокроус, потом разрушили и фундамент. Стра-

ницией новейшей истории села является открытие 9 мая 1989 года памятника в центре села.

Проект. В юбилейный для с. Ивановка год каждый житель района может пополнить краеведческий школьный музей фотографиями, экспонатами. По крупицам собирая исторический материал, ивановцы, взрослые и дети верят, что на определенном этапе развития общества их село должно возродиться. Ведь после спада производства и кризиса всегда следует фаза оживления, а затем и экономического подъема. Не исключено, что кто-то из сегодняшних выпускников получив образование, будет способствовать реализации инвестиционных проектов на родной земле, строительству предприятий перерабатывающего цикла, ивановцы вновь построят церковь и звон её большого колокола будет слышен на всю окружу. Предпосылки для этого благого дела – упорство, желание, трудолюбие у ивановских школьников есть.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

1 июня – День защиты детей

Уважаемые родители и юные жители района!**От всей души поздравляю вас****с Международным днем защиты детей!**

Этот замечательный праздник отмечается в первый день лета, когда у ребят наступают летние каникулы.

Дети - наше будущее и смысл жизни. Этот праздник считается детским, но для нас, взрослых, он служит напоминанием об ответственности за судьбу каждого ребёнка. Мы должны заботиться об их физическом и нравственном здоровье, создавать необходимые условия для получения качественного образования, организации отдыха и полезной занятости.

Наши юные жители занимают активную жизненную позицию, участвуют в различных конкурсах, добиваются высоких результатов и наград. Задача общества, власти, семьи и дальше поддерживать это стремление, развивать таланты, направляя их энергию в нужное русло.

Выражаю искреннюю признательность родителям, педагогам и всем, кто вкладывает свои силы в воспитание подрастающего поколения. Отдельных слов благодарности заслуживают люди, которые подарили настоящую семью приемным детям и ребятам с ограниченными возможностями здо-

ровья. А нашим юным жителям желаю здоровья, верных друзей и запоминающегося летнего отдыха.

Е. БОРИСОВА,

начальник управления образования Федоровского района.

Дорогие ребята!**От всей души поздравляем вас с Днем защиты детей!**

Детство – удивительная пора в жизни каждого человека: огромный и прекрасный мир полон ярких красок, впереди множество дорог и все мечты кажутся исполнимыми.

Главная задача власти, общества и всех неравнодушных людей – воспитать наших детей умными, порядочными, образованными. Мы должны сделать все, чтобы они чувствовали себя под надежной защитой, получили хороший старт в жизнь.

В нашем районе много талантливых ребят: музыкантов, художников, спортсменов, победителей предметных олимпиад, различных конкурсов, фестивалей, соревнований.

Пусть у юных федоровцев будет радостное, беззаботное, счастливое детство. Пусть их лица всегда озаряются счастливыми улыбками, а заветные мечты – обязательно исполняются.

Политсовет местного отделения партии “Единая Россия”.

Летний отдых для детей



Летние каникулы – самые любимые для детей школьного возраста. У ребят значительно увеличивается часть свободного времени, которое нужно и можно использовать для развития творческого потенциала, совершенствования личностных возможностей.

Лето - это прекрасная пора, когда мир становится ярче, красочнее и чуточку счастливее! Именно таким он должен быть для наших детей - добрым, светлым и безопасным!

Каждый год на территории Фёдоровского муниципального района проводится работа по организации и проведению летнего отдыха детей и подростков.

Одной из наиболее доступных для родителей форм организации каникулярного отдыха остаются оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, т.к. приближены к месту проживания детей и малозатратны для родителей.

Правлениями деятельности по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей являются организация занятости всех школьников района, обеспечение комфорта и безопасности пребывания де-

довительных лагерей с дневным пребыванием детей при 15 школах с охватом 337 обучающихся в одну смену. Смены открываются в начале июня и продолжаются 21 день.

При школах с. Еруслан, с. Калуга, с. Мунино, с. Семеновка, будут работать профильные смены по направлениям: экологическое, спортивное, туристическое, для одаренных детей. Профильные смены планируют посетить 95 (25%) школьников.

Медицинское обслуживание обучающихся будет организовано в соответствии с договорами, заключенными с ГУЗ СО «Фёдоровская РБ».

В течение лета (3 смены) в детском оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей ГАУ СО «Центр социальной защиты населения Федоровского района» запланирован отдых для 150 школьников, находящихся в трудных жизненных условиях.

И. СТЕПАНОВ.

ЮНЫЕ ПАТРИОТЫ

Мы учимся любить Родину

Наши воспитанники стали участниками празднования Дня Победы. Этому способствовал проект «Великий День Победы». Вместе со взрослыми ребята готовили материал для оформления альбомов «Герои Великой Отечественной войны», «Дети – герои Великой Отечественной войны», «Праздник со слезами на глазах», «Военная техника времен Великой Отечественной войны», «Тружени-

ких рисунков, малыши наклеивали георгиевские ленточки на открытки, конструировали военную технику, совершили экскурсию к памятнику павшим воинам с. Калуга. Итогом творческой работы стал макет «На поле боя». В помещении детского сада оформлены стенды «Никто не забыт, ничто не забыто», папка-передвижка «9 Мая».

Завершением проекта было выступление детей на



ки тыла – наши земляки» о наградах родственников, участников Великой Отечественной войны, письма с фронта. Все это использовалось во время занятий, бесед. Интересны были детям дидактические игры «Чья форма?», «Что изменилось?», «Военный транспорт», подвижные игры «Меткий стрелок», «Разведка». Состоялся конкурс детс-

тина – посвященном Дню Победы, прозвучали стихи и песни о геройском прошлом дедов и прадедов, мире и дружбе.

Воспитать патриота своей Родины – ответственная и сложная задача, решение которой в детском саду только начинается. Планомерная, систематическая работа, использование разнообразных

средств воспитания, общие усилия детского сада и семьи, ответственность взрослых за свои слова и поступки могут дать положительные результаты и стать основой для дальнейшей работы по патриотическому воспитанию.

Т. ПАНКОВА,
воспитатель МДОУ
д/с «Колосок» с. Калуга.

Для воспитанников детского сада «Аленушка» из п. Солнечный проект «Знакомство с народными культурами и традициями» открыл интересный мир творчества. Работа проводилась совместно с родителями. Одним из итогов ее стало создание «Полочки старинных вещей» (лапти, деревянные ложки, игрушки, пальцы и многое другое). Благодаря родителям Хадиджи Раджабовой и Ульяны Гаркиной пополнилась библиотека русских народных сказок и потешек с замечательными иллюстрациями. Обогатился материал по декоративно-прикладному творчеству. Мамы вместе с ребятами лепили из соленого теста и пластилина народные игрушки и расписывали их, приобрели альбомы-раскраски по дымке и филимоновской игрушке. Была организована выставка рисунков по русским народным сказкам «Рисую вместе с мамой» в различной технике рисования. В помощь родителям были оформлены папки-передвиж-

ки «Сказки читаем - речь развиваем», «Фольклор - как средство воспитания малышей». Мы читали детям сказки дома, им рассказывали их в детском саду. Ребята слушали и пели русские народные песни, разучивали потешки, считалки, играли в подвижные и словесные народные игры, инсценировали сказки. На занятиях по лепке и рисованию знакомились с филимоновской и дымковской игрушкой, матрёшкой. Этой теме было посвящено открытое занятие. Дети посетили библиотеку, ДК. Вместе с библиотекарем М.В. Славиной, вспомнили знакомые сказки, показали своим младшим друзьям инсценировку сказки «Репка». О.С. Маркина, художественный руководитель ДК, пригласила малышей на занятие кружка «Пчёлка». Ребята с интересом рисовали цветной солью, а затем с гордостью показывали нам свои творения по сюжету сказки «Колобок». Начальная школа тоже не оставила ребят без внимания, детям подарили книжки-малышки, сделанные своими руками. Итогом работы стал праздник с участием родителей «Путешествие по сказкам». Благодаря интересным мероприятиям, которые проводят с нашими детьми Л.В. Гейнц у малышей формируется чувство патриотизма и любовь к своей Родине!

И. МИРЗАБАЕВА.
п. Солнечный.

80 ЛЕТ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Радость победы

Волейбол

21 мая в спортивных залах МСШ № 1 и стадиона п. Мокроус прошел открытый районный турнир по волейболу среди женских команд, посвященный 80-летию Саратовской области. В



турнире помимо команд «Салют», «Ласточка», «Женсовет» п. Мокроус, команд с. Семеновка, с. Еруслан приняли участие и волейболистки п. Горный. Команды в двух группах выявляли сильнейших на предварительном этапе, ими стали команды п. Мокроус «Салют» и «Ласточка». Именно между ними и прошел главный финальный матч всего турнира, победу в котором одержала дружная команда «Салют» (на снимке вверху). Второе место у волейболисток команды «Ласточка». В матче за третье место на турнире встретились волейболистки п. Горный и с. Еруслан. Победу со счетом 2:0 по партиям одержали



наши гости, команда п. Горный. Команда - победитель турнира и призеры соревнований награждены грамотами и кубками соответствующих степеней. Кубком «За волю к победе» награждены волейболистки команды «Женсовет». Организаторами турнира названы лучшие игроки в каждой команде, ими стали – Екатерина Петухова («Женсовет»), Виктория Харченко (с. Семеновка), Елена Кравцова (с. Еруслан), Наталья Расторгueva и Ольга Ясюк (п. Горный), Антонина Чернобук и Ирина Лифенко («Ласточка»), Анастасия Симоненко и Алексея Ткаченко («Салют»). Лучшим игрокам вручены грамоты и памятные призы. Также всем без исключения игрокам команд открытого турнира по волейболу, посвященного 80-летию Саратовской области вручены памятные медали.

Футбол

В апреле в г. Саратов взял старт областной турнир по футболу среди ветеранских команд. В турнире сильнейших команд ветеранов по футболу принимают участие девять команд, семь из которых представляют г. Саратов, одна команда из Энгельса, а также наша команда «Союз» Федоровского района. Все матчи проходят на прекрасном, уютном стадионе г. Саратов - «Молодость». Свой первый матч ветераны «Союза» проводили с футбольистами «Динамо» (г. Саратов) и, к сожалению, уступили со счетом 3:6. Следующим соперником наших футбольистов была команда г. Энгельс. Проанализировав предыдущую игру, «Союз» очень собранно провел весь матч в целом и смог добиться необходимой победы со счетом 7:3. Три мяча в ворота соперников провел нападающий команды «Союз» Вадим Николенко. 19 мая в рамках областного турнира среди ветеранов «Союз» провел третий матч с командой «Фортуна» (г. Саратов). Матч получился не из легких. В первом тайме после ударов нападающих соперников мяч дважды попадал в каркас ворот команды «Союз». Первый тайм закончился со счетом 0:0. В начале второго тайма после грубого нарушения в штрафной площади ворот судья указывает на пенальти в ворота нашей команды. Но отлично игравший в этот день наш вратарь Владимир Меренков парирует этот удар. Именно после этого инициатива в игре переходит к нашей команде и до финального свистка футболисты «Союза» пять раз посыпают мяч в ворота соперников. Окончательный счет матча – 5:0. Два мяча на счету Гария Скубакова. Таким образом, после трех матчей в активе команды «Союза» 6 очков. 9 июня на стадионе «Молодость» наши футбольисты проведут очередную встречу с командой «Заря» (г. Саратов). По регламенту соревнований все матчи проходят по круговой системе, то есть команде «Союз» предстоит провести еще пять матчей. Затем команды, занявшие первые четыре места, разыгрывают во встречах между собой звание победителя турнира и призовые места. Организатором всех выездов команды «Союз» на матчи областного турнира среди ветеранов является депутат районного собрания и капитан команды «Союз» С.И. Кураев.

А. ЧЕРНОБУК.

ЧЕЛОВЕК И ОБЩЕСТВО

Управлять конфликтами

19 мая в администрации района состоялось очередное заседание опекунского совета. В ходе заседания рассмотрено три вопроса, по которым приняты решения. В первом случае определен день недели и время, которое ребенок будет проводить с отцом после развода супружеской пары. Достигнута договоренность и о времени встреч с бабушкой.

По второму вопросу определен статус приемного родителя для одной из многодетных приемных семей. Третий вопрос касался дальнейшего места проживания девушки,

воспитывающейся в другой приемной семье. Принято решение вернуться к рассмотрению данного вопроса через определенное время. Необходимо отметить, что в ходе заседания были заслушаны все заинтересованные стороны. Члены совета высказали мысль о том, что в любой ситуации нужно сохранять цивилизованные отношения. Это тот минимум, который требуется от всех сторон. Главное – вовремя разрешать конфликты, находить компромиссные решения и не копить обиды.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

31 мая – Всемирный день без табака

В ответе за свое здоровье

Всемирная организация здравоохранения в 1988 году объявила 31 мая Всемирным днем без табака. Перед мировым сообществом была поставлена задача – добиться того, чтобы в XXI веке проблема табакокурения исчезла. XXI век наступил, но проблема не исчезла. Борьба с никотином продолжается.

Статистика сообщает, что



каждая десятая женщина в России – курит, а 50-60% мужчин заядлые курильщики. Несмотря на усилия здравоохранительных организаций, не так уж много людей бросает курить, не помогает даже риск смерти: курение и заболевания, которые оно вызывает, каждый год убивают около миллиона россиян. Это куда больше, чем от СПИДА, аварий на дорогах или употребления тяжелых наркотиков.

Риск заболевания раком легких (языка, нижней губы, горлани, пищевода, желудка и др.) у курильщика в 20 раз выше, чем у некурящих людей. Курение вызывает сужение коронарных сосудов, следовательно, способствует развитию ишемической болезни сердца. Курение приводит к микроинсультам (разрывам капилляров и мелких сосудов мозга), вследствие чего мозг функционирует хуже.

Если женщина курит в период беременности, большинство из 4800 вредных компонентов табачного дыма (никотин, радиоактивные элементы, углекислый газ и прочее) попадают в развивающийся плод. Более 40% россиян курят во время беременности. Курящие женщины подвержены риску серьезных осложнений при родах, которые характеризуются массовой кровопотерей. Риск отслойки плаценты у умеренно курящих (до половины пачки в день) при-

и другого мусора. Курение сокращает жизнь в среднем на 10-12 лет.

Если вы курите, единственное наиболее важное из всего, что вы можете сделать, чтобы улучшить свое здоровье и продолжительность жизни – это бросить эту привычку. Если вы не курите, то не начинайте, избегайте мест и ситуаций, в которых вы подвергаетесь воздействию дыма. Необходимо, чтобы каждый человек мог дышать воздухом, свободным от табачного дыма.

Законы по обеспечению среды, свободной от табачного дыма, защищают здоровье некурящих людей. Одной из профилактических мер является соблюдение юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, занятыми в сфере оборота табачных изделий, запретов и ограничений, установленных Федеральным законом от 23.02.2013 года №15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака».

Мы все в ответе за своё будущее и будущее наших детей, наших близких, и должны сделать все возможное, чтобы защитить жизнь и здоровье от пагубного влияния табака. Это – в наших силах!

**М. МУЛДАШЕВА,
фельдшер кабинета
медпрофилактики РБ.**

НА ТЕМУ МОРАЛИ

Уроки жизни

12 протоколов об административной ответственности рассмотрено на прошедшем заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Гр. Ж. с. Еруслан злоупотребляет алкоголем, отсутствует дома, где условия проживания для троих несовершеннолетних детей явно не из лучших. Ранее привлекалась к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей. Свою вину осознает, в этой связи применена мера административного воздействия - предупреждение. Следующий протокол составлен в отношении приемной мамы. У девушки-старшеклассницы, проживающей в семье с 2015 года произошел конфликт с другой школьницей. Результат - телесные повреждения, заведено уголовное дело. Учитывая все обстоятельства, маме сделано предупреждение. Штраф 100 рублей выписан гр. Щ. с. Еруслан.

лан за неисполнение родительских обязанностей по воспитанию дочери. Семья находится на контроле службы профилактики. Как и в предыдущем случае, девушке рекомендовано учиться владеть словом, избегать проявлений юношеского максимализма и рукоприкладства. Предупреждение сделано гр. Ж., допустившему задолженность по уплате алиментов. К началу заседания задолженность была погашена. Следующие два протокола составлены в отношении приемных родителей. Мелочей в воспитании приемных детей быть не должно. Опекаемым детям следует уделять больше внимания, должна быть выработана индивидуальная стратегия воспитания с учетом особенностей личности каждого ребенка. Члены КДНЗП убеждены в том, что действовать нужно последовательно. То, на что действительно опирается ребенок, то, что его формирует

– это внутренний стержень родителя, его умение быть последовательным в воспитании. Больше искренности и творчества, меньше опрометчивых поступков, ведь быть родителем – это не только испытывать счастье. Это еще и открывать заново самих себя и окружающий мир, брать уроки жизни и пересматривать то, в чем раньше были абсолютно уверены.

Максимум внимания, положительные примеры для подражания предложено использовать гр. К с. Еруслан при общении с дочерью-подростком. Девочка без сопровождения взрослых была задержана на трассе при попытке уехать в другое село. Родителям сделано предупреждение и даны рекомендации относительно летнего оздоровления по линии ЦСЗН.

Штраф 200 руб выписан гр. К. с. Долина за неисполнение родительских обязанностей, которые женщина по сути переложила на плечи бабуш-

ки. Сама же злоупотребляет алкоголем, неоднократно привлекалась к административной ответственности. В ходе заседания заочно рассмотрены три протокола в отношении гр. И, гр. Б, гр. Е, составленных за неуплату алиментов, в том числе детям, находящимся под опекой. Принято постановление о приводе гр. Б и гр. К. Женщины не работают, злоупотребляют алкоголем, детей материально не обеспечивают.

В заключение заседания рассмотрено письмо рекомендательного характера руководителя центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей об устранении причин и условий безнадзорности ребенка, который провел определенное время в ЦВСНП. Принято решение о максимальной культурно-просветительской и физкультурно-оздоровительной занятости мальчика. С. КУЗЬМИЧЕВА.

ПОЗДРЯВЛЯЕМ!

Павла Николаевича ПЕКИНА из п. Солнечный
Спокойных лет вам, теплых зим
И столько радостных событий,
Чтоб каждый миг ваш был таким,
Какого сами вы хотите!
Совет ветеранов п. Солнечный.



ИП Погонин И.А.
ОКНА пластиковые,
двери, крыша,
калитки, забор,
натяжные потолки,
фасады.
Пенсионерам скидки,
рассрочка, кредит
п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.
(Банк Ренессанс, АО "ОТП Банк") Тел.: 5-17-00, 89063001643.

“Заволжский элеватор”

приглашает на работу:
слесарей, бухгалтера расчетного стола,
водителя (категория D), электрика.
Оформление в соответствии с ТК РФ.
Доставка до места работы
осуществляется транспортом предприятия.
Адрес: с. Плес, тел. 8(8456)6-51-32, 5-11-70.

Профлист, металличерепица.
По низким ценам. Рассрочка.
Тел. 89271342563.

Требуются охранники в Москву и МО.
Муж./жен. с лицензией и без.
Вахта от 20 дней. 1000 руб./смена.
Проживание бесплатно.
Выплата по окончании вахты. Авансирование.
Тел. 8(8452) 68-19-07; 8-937-818-19-07.

КУРЫ-НЕСУШКИ
Бесплатная доставка по району.
Тел. 89094338287.

Атtestat A9339052 o среднем образовании, выданный в 2002 г. Мокроусской общеобразовательной средней школой №2 на имя Барякиной Татьяны Владимировны, считать не действительным.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:
МУП «Редакция газеты «Вперед».
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактора: 5-01-21, зам. редактора и сельхозотдела: 5-01-27, ответственного секретаря и отдела писем: 5-01-30, бухгалтерии: 5-01-24. Факс: 5-01-30.
e-mail: Vpered-M@yandex.ru
сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.

Подписано в печать 30.05.16 г.:
по графику в 15.00,
фактически в 15.00.
Газета отпечатана офсетным способом ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.
За качество фотографий типография ответственности не несет.
Тираж 2579. Заказ 2425.

Поздравления

с. Ивановка,

с. Спартак,

ХУСАИНОВОЙ

Танзиле Николаевне

От всей души поздравляем с юбилеем!
В юбилейный день рождения
Мы поздравить тебя спешим,
Счастья, радости, веселья
Пожелать тебе хотим,
Чтоб заботы и печали
Ты не знала никогда,
Чтоб здоровье и удача
Были рядышком всегда!

Шлеенковы, Гололенковы,
Зотовы.

ХУСАИНОВОЙ

Танзиле Николаевне

От всей души поздравляем
дорогую сестру, тетю с юбилем!
В этот день большого юбилея
Мы все желаем от души,
Чтобы последующие годы
По праву были хороши!
Желаем много счастья
и здоровья,
Чтоб радость верной
спутницы была,
Чтобы всегда на жизненной
дороге
Хватало тебе ласки и тепла!

Сестра, племянники.

С заботой о наших детях

Мы, родители детского сада «Родничок», выражаем слова благодарности заведующей Татьяне Семеновне Переходниковой. Под ее руководством заметны улучшения в жизни детского сада. В группах созданы все условия для развития детей, согласно их возрастных категорий. Территория садика благоустроена. Родители привлекаются к проведению мероприятий, информируются о жизни детского сада, учатся их предложения. В Татьяне Семеновне сочетается требовательность и внимательное отношение к каждому члену коллектива.

Мы говорим добрые слова в адрес наших воспитателей Ларисы Никаноровны Ивановой, Анны Николаевны Ивановой, помощника воспитателя Анны Ивановны Варенниковой и музыкального работника Виктории Леонидовны Светловой. Хотим отметить их высокий профессионализм в работе с детьми. Мы всегда с огромным интересом рассматриваем все творческие работы наших детей, которые выставляются на общее обозрение в группе. Нельзя не отметить их работу с родителями, всегда обясняют, дадут совет, строят свою работу с учетом пожеланий родителей. На детской площадке воспитателями организуются познавательно-развлекательные игры, что очень нравится детям. На утренниках приглашенные на праздник с огромным удовольствием и гордостью смотрят маленький спектакль, где воспитатели с нашими детьми водят хороводы, танцуют и читают стихи. Это всегда незабываемо интересно. Нашим детям повезло с музыкальным работником, они с удовольствием посещают занятия. Виктория Леонидовна находит подход к каждому своему воспитаннику. С детьми разучивает танцевальные номера, занимается вокалом.

Благодаря помощнику воспитателя Анне Ивановне, в группе всегда идеальная чистота и порядок. Что очень важно для каждого родителя. Конечно, работа специалистов делает более интересным и разнообразным пребывание детей в садике. Шаг за шагом под чутким руководством этих воспитателей наши дети познают окружающий мир, учатся дружить и уважать друг друга, самостоятельной деятельности, познают личные возможности. Отводя ребенка в детский сад, для любого родителя очень важно, чтобы обстановка в группе была максимально комфортной. А с нашими детьми рядом настоящая команда профессионалов, поэтому мы со спокойным сердцем оставляем своих детей, так как уверены в том, что они будут вовремя накормлены, присмотрены, и, что самое главное, обучены и правильно воспитаны! Вот и лета открылась звездная дверца, Разлетится из групп детвора. Воспитателям всем

мы поклонимся в землю, И медсестрам, и нянькам, и поварам. Любовью зажги вы ребячи сердечки, За детское счастье хвала вам и честь! Работа у вас, как притоки у речки, Спасибо большое за то, что вы есть!

С уважением, родители подготовительной группы
ДОУ «Родничок»,
п. Мокроус.

Экскурсионные туры из п. Мокроус (отправление от автовокзала):

05.06 - Пенза (оceanarium+зоопарк) - 1900 руб.,
10-12.06 - Арзамас-Дивеево-Пайгарма - 3000 руб.,
10-13.06 - Сергиев Посад-Москва (св. Матрона Московская) - 4500 руб., 12-13.06 - Аквапарк (г. Волжский) - 2500 руб., 17-19.06 - Казань+островград Свияжск - 4500 руб., 17-19.06 (Троица) - Макарьево - Дивеево - 3500 руб., 24-26.06 - Волгоград - 2500 руб., 24-26.06 - Владимир-Боголюбово-Сузdal - 6000 руб., 01-3.07 - Муром-Дивеево-Суворово - 3500 руб./чел. Запись по тел.: 89297787278, 89198326580, Варвара.

Сдаю в аренду в п. Мокроус торговую площадь от 5 кв. м до 300 кв. м, центр (второй этаж «Море Мебели»).

Адрес: ул. Энгельса, 14 «В». Тел.: 89372252628, 89271543280.

Информируем, что на территории Ерусланского МО проводится обработка гербицидами полей (яровая пшеница, ячмень) №31, 40, 35, 32 - ориентир пруд Волчий, общей площадью 1313 га.

Д.Д. Ибрагимов, ИП глава к(ф)х .

ПРОДАЕТСЯ

1/2 ДОМА по адресу: п. Мокроус, ул. 50 лет Октября, д. 42, кв. 1, щитовой, общ. площ. 40 кв. м. Имеются летн. кухня, гараж, баня, термос, летн., зимн. вода, зем. уч. 434 кв. м. Цена 550 тыс. руб. Тел. 89873297042, 89173259392, Алексей, Елена.

АВТОМОБИЛЬ Приора 2007 год вып., музыка, норма плюс. Тел. 89271369783.

КОРОВА (4 отел) и ТЕЛКА. Тел. 89271369783.

Погода

Вторник, 31 мая: днем +20° С, ночью +19° С.

Среда, 1 июня: днем +20° С, ночью +13° С.

Четверг, 2 июня: днем +20° С, ночью +11° С.

Ветер северо-восточный, северный.

Давление от 750 до 754 мм рт. ст. Возможен дождь.

